

## Суд признал законным сохранение УСН для арбитражных управляющих

**Екатеринбург, Россия – 6 марта 2013 г.** – Арбитражный суд Свердловской области удовлетворил заявление арбитражного управляющего Рождественского Владимира Сергеевича (дело № А60-49811/2012) и отказал Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России № 31 по Свердловской области в привлечении заявителя к ответственности за совершение налогового правонарушения. Решение суда создало положительную судебную практику по разрешению спорного вопроса относительно налогообложения арбитражных управляющих России.

Инспекция ФНС, основываясь на вступивших в силу в январе 2011 года изменениях в Законе о банкротстве, применила в отношении Рождественского В. С. штраф за использование упрощенной системы налогообложения при осуществлении одновременной деятельности предпринимателя и арбитражного управляющего. Согласно мнению Инспекции, с 1 января 2011 года арбитражный управляющий был более не вправе применять УСН (6%) в отношении доходов, полученных от частной практики, а должен был заменить ее на НДФЛ (13%). Однако суд признал данные действия Инспекции неправомерными.

Заявителю удалось доказать, что арбитражный управляющий, если он сохранил за собой статус индивидуального предпринимателя, вправе пользоваться специальным режимом налогообложения. Налоговый Кодекс прямо не регулирует вопросы налогообложения арбитражных управляющих и не запрещает применение УСН при проведении процедур банкротства и получении соответствующего вознаграждения. А положения Закона о банкротстве не могут расцениваться в качестве носителя нормы права в части определения налогового режима и не могут определять систему налогообложения для физических лиц, зарегистрированных в качестве арбитражных управляющих.

Дело Рождественского В. С. в ряду других (дело № А40-149484/12; Арбитражный суд Москвы) создало очередной прецедент непризнания запрета на применение УСН для арбитражных управляющих. Возможно, дальнейшее развитие данного вопроса приведет, наконец, к необходимости пересмотра парламентариями Российской Федерации закона «О несостоятельности (банкротстве)»